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VERGADERING VAN DONDERDAG 1 APRIL 2004 
 
Voorzitterschap van de heer Norbert De Batselier, voorzitter 
 
− De vergadering wordt geopend om 15.19 uur. 
 
 
VERWELKOMING 
 
De voorzitter : Het Vlaams Parlement verwelkomt een delegatie van het parlement van Catalonië, onder 
leiding van de voorzitter Ernest Benach i Pascual. (Applaus) 
 
 
ONTWERPEN VAN DECREET 
 
Participatie op school en de Vlaamse Onderwijsraad 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de herhaling van de tijdens de plenaire vergadering van woensdag 31 maart 
2004 zonder gevolg gebleven hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende participatie op 
school en de Vlaamse Onderwijsraad. 
 
De heer Eric Van Rompuy : Ik heb een stemafspraak met de heer Francis Vermeiren. 
 
Ik betreur dat de fractieleider van sp·a vandaag in de pers verklaarde dat CD&V stemafspraken zou 
verbreken. De heer Leo Peeters is enkele maanden afwezig gebleven wegens gezondheidsredenen. Hij was 
gisteren echter aanwezig op de driedaagse van De Panne. Ik vind de beschuldiging van de fractieleider 
deloyaal ten opzichte van zijn collega’s in dit parlement. (Applaus bij CD&V) 
 
De heer Bruno Tobback : Voor zover ik weet is de heer Leo Peeters om medische redenen veront-
schuldigd tot 9 april 2004. Ik betreur dat een week na de hartoperatie die de heer Peeters onderging CD&V 
reeds weigerde met hem een staande stemafspraak te maken voor de periode van zijn afwezigheid. Dat is 
onchristelijk gedrag. (Rumoer bij CD&V) 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : De frustratie in mijn fractie over de werking van dit parlement is tijdens de 
laatste weken erg gegroeid. Het verlaten van de zaal bij de stemming over het Participatiedecreet was niet 
enkel politiek gedicteerd. Dit had niets te maken met zieke collega’s, maar wel met de talrijke afwezigen van 
de meerderheid.  
 
In de commissies waren heel weinig leden van de meerderheid aanwezig. Initiatieven van de regering die 
wegens tijdsgebrek als voorstellen van decreet werden ingediend, werden zelfs niet toegelicht door leden van 
de meerderheid. Wij proberen correct parlementair werk af te leveren. De stembrigades waren hilarisch en 
een parlement onwaardig. 
 
De zaal werd verlaten wegens de grote afwezigheid bij de meerderheid. Het is niet aangenaam om dan in de 
krant te lezen dat CD&V niet wil inspringen voor zieke collega’s. (Applaus bij CD&V) 
 
De heer Bruno Tobback : Mijn fractie is het eens met mevrouw Mieke Van Hecke dat de werking in de 
commissies niet perfect verliep. Wij hebben getracht dit te verhelpen. Ik kan echter ook enkele 
commissievergaderingen opnoemen waar leden van CD&V slechts voor de helft vertegenwoordigd waren. 
(Rumoer bij CD&V) 
 
Dit is het recht van de oppositie. De opmerkingen van mevrouw Mieke Van Hecke over de werking van de 
laatste weken nemen niet weg dat CD&V al drie maanden lang weigert een stemafspraak te maken met 
iemand die een openhartoperatie heeft ondergaan. Dat is geen collegiale werking. 



 
De heer Eric Van Rompuy : Ik zal de heer Tobback een voorbeeld geven van de ernst waarmee hij zijn 
werk ter harte neemt. Een uur geleden werd een voorstel van decreet besproken waarvan hij hoofdindiener 
was. Samen met de heer Patrick Lachaert heb ik dat echter moeten verdedigen.  
 
De heer Bruno Tobback heeft geen recht ons de les te spellen wanneer hij zijn eigen decreet niet komt 
verdedigen en als fractieleider deontologische fouten maakt. 
 
De heer Bruno Tobback : Dit debat begint een niveau aan te nemen dat dit parlement onwaardig is. Het is 
ook onbeschoft dat men mensen niet laat uitspreken. (Rumoer bij CD&V) 
 
Het voorstel van decreet waarover de heer Van Rompuy het heeft, werd ingediend door de heer Vermeiren. 
Sp·a was aanwezig, en heeft dat voorstel van decreet goedgekeurd. Dat is ons recht, net zoals CD&V het 
recht heeft niet collegiaal te zijn met zieke collega’s.  
De heer Jos Geysels : Ik stel voor dat we beginnen te stemmen. 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Een politiek incident wordt in een krantenartikel als belachelijk afgedaan 
door een fractieleider, die ons bovendien verwijt onverschillig te blijven tegenover zieke collega’s. Ik neem 
hem dat als fractieleider bijzonder kwalijk.  
 
De heer Kris Van Dijck : Ik heb een stemafspraak met de heer Van Vaerenbergh. 
 
Maar over het participatiedecreet zal ik naar eigen inzicht stemmen.  
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 61 stemmen tegen 22 bij 3 onthoudingen aangenomen. 
 
De heer Jan Loones : Ik heb een stemafspraak met de heer Van Duppen. 
 
De heer Chris Vandenbroeke : Ik heb een stemafspraak met de heer Peeters. 
 
Subsidiëring van de kunsten  
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen op de artikelen 7 en 
42 en over de artikelen 7 en 42 van het ontwerp van decreet houdende de subsidiëring van kunsten-
organisaties, kunstenaars, organisaties van kunst-educatie en organisaties van sociaal-artistieke werking, 
internationale initiatieven, publicaties en steunpunten. 
 
− De amendementen worden aangenomen. 
 
− De aldus geamendeerde artikelen 7 en 42 worden aangenomen.  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende de 
subsidiëring van kunstenorganisaties, kunstenaars, organisaties van kunsteducatie en organisaties van sociaal-
artistieke werking, internationale initia tieven, publicaties en steunpunten. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 62 stemmen bij 24 onthoudingen aangenomen. 
 
 
Vlaamse Vervoermaatschappij – De Lijn 
 
Hoofdelijke stemming 
 



De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende de 
Vlaamse Vervoermaatschappij – De Lijn, publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap, 
en houdende wijziging van het decreet van 31 juli 1990 tot oprichting van de Vlaamse Vervoermaatschappij. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 59 stemmen tegen 1 bij 24 onthoudingen aangenomen. 
 
Waterwegen en Zeekanaal 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende het 
publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschap Waterwegen en Zeekanaal, naamloze 
vennootschap van publiek recht. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 58 stemmen bij 25 onthoudingen aangenomen. 
 
De Scheepvaart 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende de 
omzetting van de Dienst voor de Scheepvaart in het publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde 
agentschap De Scheepvaart. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 58 stemmen bij 25 onthoudingen aangenomen. 
 
Ontwikkelingseducatie  
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over het amendement op artikel 11 en over 
artikel 11 van het ontwerp van decreet inzake ontwikkelingseducatie. 
 
− Het amendement wordt aangenomen. 
 
− Het aldus geamendeerde artikel 11 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet inzake 
ontwikkelingseducatie. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 85 aanwezige leden aangenomen. 
 
Grootschalig Referentie Bestand (GRB) 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over het amendement op bijlage 2 bij artikel 
24 en over artikel 24 van het ontwerp van decreet houdende het Grootschalig Referentie Bestand (GRB). 
 
− Het amendement wordt aangenomen. 
 
− Het aldus geamendeerde artikel 24 wordt aangenomen. 
 



Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende het 
Grootschalig Referentie Bestand (GRB). 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 59 stemmen bij 25 onthoudingen aangenomen. 
 
Wijziging van het decreet van 2 juli 1981 betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot wijziging van het 
decreet van 2 juli 1981 betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 59 stemmen bij 25 onthoudingen aangenomen. 
 
Microfinanciering 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende de 
microfinanciering in ontwikkelingslanden door middel van waarborgverlening aan ontwikkelingsfondsen. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 84 aanwezige leden aangenomen.  
 
Convenants gemeentelijke ontwikkelingssamenwerking 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende het beleid 
inzake convenants gemeentelijke ontwikkelingssamenwerking. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

86 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 84 aanwezige 
leden aangenomen.  

 
Vermindering van de uitstoot van broeikasgassen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot vermindering van 
de uitstoot van broeikasgassen in het Vlaamse Gewest door het bevorderen van het rationeel energiegebruik, 
het gebruik van hernieuwbare energiebronnen en de toepassing van flexibiliteitsmechanismen uit het Protocol 
van Kyoto. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 84 aanwezige leden aangenomen.  
 
Accreditatie van de Nederlandse en Vlaamse hogere opleidingen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende goedkeuring 
en uitvoering van het verdrag tussen het Koninkrijk der Nederlanden en de Vlaamse Gemeenschap van 
België inzake de accreditatie van opleidingen binnen het Nederlandse en het Vlaamse hoger onderwijs, 
ondertekend te Den Haag op 3 september 2003. 
 



− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 86 aanwezige leden aangenomen.  
 
 
VOORSTEL VAN DECREET 
 
Wijziging van de rechtspositie van het onderwijzend personeel 
 
Hoofdelijke stemming  
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van mevrouw 
Gracienne Van Nieuwenborgh en de heren André Van Nieuwkerke, Lucien Suykens, Dirk De Cock, Frans 
Ramon en Gilbert Van Baelen houdende wijziging van het decreet rechtspositie personeelsleden 
gemeenschapsonderwijs van 27 maart 1991 en van het decreet rechtspositie personeelsleden gesubsidieerd 
onderwijs van 27 maart 1991, wat betreft de versoepeling voor zwangere vrouwen van de voorwaarden voor 
een tijdelijke aanstelling van doorlopende duur in het onderwijs. 
 
− Het voorstel van decreet wordt eenparig door de 86 aanwezige leden aangenomen.  
 
 
MET REDENEN OMKLEDE MOTIES 
 
Ontwikkeling van de haven van Zeebrugge en overstromingsgevaar rond Gent 
 
Hoofdelijke stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Erik Matthijs en Johan De Roo tot besluit van de op 9 maart 2004 door de heer Erik Matthijs in commissie 
gehouden interpellatie tot de heer Gilbert Bossuyt, Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken en 
Energie, en tot de heer Dirk Van Mechelen, Vlaams minister van Financiën en Begroting, Ruimtelijke 
Ordening, Wetenschappen en Technologische Innovatie, over de ontwikkeling van de haven van Zeebrugge, 
de toekomst van het Schipdonkkanaal en de overstromingsproblematiek rond Gent. 
 
Door de heren André Denys, Dany Vandenbossche, André Van Nieuwkerke en Patrick Lachaert en door de 
heren Johan De Roo, André Denys, Dany Vandenbossche, Jan Roegiers en Erik Matthijs werden hierop 
amendementen ingediend. 
 
De amendementen nummers 1 tot en met 3 zijn inmiddels ingetrokken. 
 
We spreken ons eerst uit over de amendementen nummers 4 en 5. 
 
De heer Johan De Roo : De problemen inzake de reservatiezones langs kanalen waar woningen gevestigd 
zijn, sleept al jaren aan : de bewoners mogen hun woningen niet verbouwen of vernieuwen. We hadden er 
eerst voor geopteerd om de reservatiezone af te schaffen. We gaan akkoord om die te behouden maar de 
woningen aldaar dezelfde rechten te geven als zonevreemde woningen in agrarisch gebied.  
 
De heer Erik Matthijs : Ik stel voor dat gestemd wordt over het laatste amendement van de heren de Roo, 
Denys, Vandebossche, Roegiers en mezelf. 
 
De heer André Denys : De voorzitter heeft het over twee amendementen, terwijl er maar één amendement 
overblijft. 
 
De voorzitter : Het gaat om één amendement met twee stukken. We hebben het inhoudelijke gedeelte 
amendement 4 genoemd en het beschikkende gedeelte amendement 5. 
 
De heer Dirk Holemans : Groen! zal de motie steunen maar zich bij het amendement onthouden. Dat 
amendement verbaast ons : uit het masterplan van de Zeebrugse haven is duidelijk gebleken dat er geen nood 



is aan de verbreding van het kanaal en bovendien biedt integraal waterbeheer andere oplossingen voor de 
waterhuishouding. Door het amendement wordt de – initieel zeer sterke – motie van CD&V ondermeer door 
die fractie zelf afgezwakt. Dat is jammer. 
 
De heer Johan De Roo : We verlaten het idee dat de reservatiezone zou moeten afgeschaft worden, 
zodanig dat toekomstige bestemmingen open blijven. Maar de woningen die er al tientallen jaren gevestigd 
zijn, moeten kunnen worden verbouwd. 
 
De heer Dirk Holemans : Het verbaast me dat u niet meer durft pleiten voor de afschaffing van de 
reservatiezone.  
 
De heer Erik Matthijs : We hebben de passage weggelaten omdat we het opportuun achten de 
strategische studie voor de haven van Zeebrugge af te wachten. 
 
− De amendementen nummers 4 en 5 worden aangenomen. 
 
− De aldus geamendeerde met redenen omklede motie wordt eenparig door de 83 aanwezige leden 

aangenomen. 
 
De website www.vlaanderen.be  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Jan Van Duppen, Jos Geysels, Jan Roegiers en Cis Schepens en mevrouw Riet Van Cleuvenbergen tot 
besluit van de op 9 maart 2004 door de heer Jan Van Duppen in commissie gehouden interpellatie tot 
mevrouw Patricia Ceysens, Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid en E-government, over de 
tekorten, toegankelijkheidsproblemen en gebruiksvriendelijkheid van de website www.vlaanderen.be in de e-
governmentplanning. 
 
− De met reden omklede motie wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door 

de 86 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 84 
aanwezige leden aangenomen.  

 
Dienstencheques in de  kinderopvang 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw 
Marijke Dillen tot besluit van de op 16 maart 2004 door de heer Kris Van Dijck in commissie gehouden 
interpellatie tot de heer Renaat Landuyt, minister vice-president van de Vlaamse regering, Vlaams minister 
van Werkgelegenheid en Toerisme, en tot mevrouw Adelheid Byttebier, Vlaams minister van Welzijn, 
Gezondheid en Gelijke Kansen, over het akkoord binnen de Vlaamse regering betreffende de 
dienstencheques in de kinderopvang. 
 
− De met reden omklede motie wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door 

de 86 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 84 
aanwezige leden niet aangenomen.  

 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 21 april 2004 om 10 uur en om 14.30 uur (Instemming) 
 



− De vergadering wordt gesloten om 15.48 uur. 
 
 
AANWEZIG 
 
Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Louis Bril, Jozef Browaeys, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Marc Cordeel, 
Carlo Daelman, Norbert De Batselier, Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Anny De Maght-
Aelbrecht, Ann De Martelaer, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, André Denys, Peter De Ridder, Johan 
De Roo, Bart De Smet, Jacques Devolder, Vera Dua, Jaak Gabriels, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, 
Jos Geysels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet 
Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Yamila Idrissi, Gerald Kindermans, Patrick Lachaert, Jan 
Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc 
Martens, Erik Matthijs, André Moreau, Jean-Paul Peuskens, Stefaan Platteau, Frans Ramon, Didier 
Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Cis Schepens, Guy Sols, Jos Stassen, 
Lucien Suykens, Jacques Timmermans, Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Riet Van 
Cleuvenbergen, Marc van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, 
Ria Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Mieke Van Hecke, 
Ingrid van Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Erna Van Wauwe, Josée Vercammen, Jan Verfaillie, Jo Vermeulen, Bob 
Verstraete, Robert Voorhamme, Paul Wille. 
 
 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
Niki De Gryze, Boudewijn Laloo, Leo Peeters, Francis Vermeiren : gezondheidsredenen; 
 
Steve Stevaert, Johan Weyts : buitenslands; 
 
Sonja Becq, Claudine De Schepper, Trees Merckx-Van Goey, Eddy Schuermans, Etienne Van Vaerenbergh 
: ambtsverplichtingen; 
 
Jan Van Duppen : familieverplichtingen. 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Wilfried Aert, Mathieu Boutsen, Carl Decaluwe, Hilde De Lobel, Wivina Demeester-De Meyer, Johan 
Demol, Herman De Reuse, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Jean Geraerts, Brigitte Grouwels, Pieter 
Huybrechts, Julien Librecht, Dominiek Lootens-Stael, Trees Merckx-Van Goey, Jan Penris, Felix Strackx, 
Johan Van Brusselen, Walter Vandenbossche, Marleen Van den Eynde, Ilse Van Eetvelde, Roland Van 
Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Christian Verougstraete, 
Frans Wymeersch. 
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